

# ГЛОБАЛИЗАЦИЯ МИРОВОЙ ПОЛИТИКИ. ВВЕДЕНИЕ В МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Война и мировая политика





**Война** – это организованное насилие среди групп, характер которого может меняться в зависимости от исторических и социальных контекстов войны; и те группы, которые вовлечены в войну, имеют определенную конечную цель, к которой они идут, заранее подготовив собственную стратегию, план, и тактику.

**Стратегия** — это организация битв и сражений для достижения целей войны, а тактика – это то, что приводит битвы и сражения к победе, к успешному исходу.

Можно определить два типа войны: гражданская война внутри государства, и международная война между двумя или более государствами.

Гражданская война происходит, когда внутренние группы сражаются за контроль над суверенным государством, или когда группа или группы внутри государства хотят отделиться и сформировать свое собственное государство.

Международная война происходит, когда два или более суверенных государства сражаются друг с другом, к примеру, ирано-иракская война (1980–88), которая началась, когда Ирак насильно вторгся в Иран.

Война связывает народы и места, и имеет глобальные измерения. В то же время, современный мир остается организованным вокруг суверенных национальных государств. Как правило, государства обладают величайшей военной мощью, даже если они не всегда могут эффективно ее использовать. Войны формируются национальным и международным миром, в котором они ведутся - и международный мир, и глобальный мир важны в изучении войны и мировой политики.

## Философия войны Клаузевица

Любая война состоит из трех различных факторов или тенденций, каждый из которых может меняться, создавая множество различных возможных комбинаций – это страсть, случай, и разум.

Война всегда включает в себя страсть, мотивы борьбы и вражды, которые вдохновляют и поддерживают убийства на войне.

Война — это также сфера радикальных случайностей и разных случаев. На войне всякое может случиться - «Никакая другая человеческая деятельность не соприкасается со случаем так всесторонне и так часто, как война».

Война подразумевает разум. Политические лидеры и военные штабы стремятся достичь определенных целей путем войны. При этом они приписывают насилие к рациональности; они пытаются сдерживать насилие и направлять его на конкретные военные и политические цели

Использование жесткой силы стало частью войны, частью продолжающегося политического взаимодействия между государствами. Поэтому политика может включать в себя насилие, характерное войне, чтобы сделать ее инструментом для достижения политических целей.

«Гибридная война», «новая война» и даже информационная война являются общими терминами размытого видения новых аспектов войны, через которую проникает насилие.

Среди крупных держав 21-го века война, скорее всего, будет вестись в цифровой форме или спецзадами, проводящими только ограниченные операции. Среди большинства из почти 200 государств мира конфликты, скорее всего, будут происходить внутри государств, чем между ними.

Эти войны, как правило, убивают меньше людей по сравнению с прокси-войнами сверхдержав, которые велись в период холодной войны, но они «часто характеризуются крайней жестокостью по отношению к гражданскому населению». Действительно, стоит подумать о военных действиях, которые коснулись Руанду, Сомали, Восточный Тимор, Боснию, Косово, Дарфур, Демократическую Республику Конго, Ливию и, все чаще, Сирию.

## Термины

Информационная война - совокупность способов воздействия на сознание всех социальных групп государства-противника для искажения или изменения знаний об основных социальных и природных явлениях, как следствие, для ослабления или разрушения основ общества, что создает условия для дезорганизации мер противодействия агрессии.

Ограниченная война – ведется ради меньшей цели, чем политическое существование - например, война за спорную территорию или доступ к рынкам.

Тотальная война - когда государство или другое политическое образование борется за свое существование.